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Registrace hnojiv, udělování souhlasu s uváděním ohlášených
hnojiv do oběhu, evidence vzájemně uznávaných hnojiv
a hnojiv ES.

Výkon úřední kontroly výroby, uvádění hnojiv do oběhu, jejich
označování, balení, skladování a používání.

Kontrola dodržování podmínek při používání upravených kalů
na zemědělské půdě.

Výkon úřední kontroly nad používáním sedimentů z vodních
toků a vodních nádrží na zemědělské půdě.

Zajištění odběrů vzorků hnojiv, půdy, kalů, sedimentů.

Kontroly podmíněnosti v rámci kontrolního systému
Cross–Compliance – kontrola hospodaření ve zranitelných
oblastech a plnění požadavků daných standardy dobrého
zemědělského stavu.

Kontrola vybraných požadavků v rámci agroenvironmentálních
a agroenvironmentálně-klimatických opatření pro SZIF.

Monitoring zemědělských půd, monitoring kvality látek
aplikovaných na půdu (upravených kalů, rybničních sedimentů),
sledování depoziční zátěže rostlin prostřednictvím aktivního
biomonitoringu, vedení Seznamu kontaminovaných ploch.

Zajišťování a vyhodnocování agrochemického zkoušení
zemědělských půd.

Zjišťování půdních vlastností lesních pozemků a úrovně výživy
dřevin.

Vedení dlouhodobých výživářských polních zkoušek (stacionárů),
lyzimetrického sledování průsaku živin a provádění vegetačních
nádobových zkoušek.

Registrace odrůd rostlin.

Udělování ochranných práv k odrůdám rostlin.

Registrace odrůd rostlin.

Vedení Státní odrůdové knihy a vydávání Seznamu
registrovaných odrůd zapsaných ve Státní odrůdové knize.

Zkoušení odrůd pro registraci, udělování ochranných práv
k odrůdám rostlin a kontrola registrovaných odrůd.

Organizování odrůdových zkoušek pro Seznam doporučených
odrůd.

Zveřejňování informací o odrůdách.

Na základě pověření Správní Radou Odrůdového úřadu
Společenství (CPVO) provádění zkušební činnosti v souladu
s nařízením Rady (EC) 2100/94.

Zastupování České republiky v Unii pro ochranu nových odrůd
(UPOV).

Tvorba, připomínkování a zavádění příslušných národních,
evropských a mezinárodních metodik.

Spolupráce s odrůdovými úřady členských států UPOV.

HNOJIVA A PŮDA

ODRŮDY

Ústav je specializovaný úřad státní správy
zřízený zákonem č. 147/2002 Sb.

Je organizační složkou státu, samostatná
rozpočtová jednotka a správní úřad podřízený

Ministerstvu zemědělství. Provádí kontrolní
a dozorové činnosti, správní řízení a vykonává

jiné správní činnosti, odborné a zkušební úkony
v oblastech:
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Obecný právní předpis upravující postavení a věcnou působnost
ústavu: , o Ústředním kontrolním a zkušebnímZákon č.147/2002 Sb.
ústavu zemědělském, ve znění pozdějších předpisů.

Zvláštní právní předpisy upravující konkrétní úřední, odborné
a zkušební činnosti ústavu na úsecích vyjmenovaných v obecné
právní úpravě.

Bezprostředně závazné právní předpisy EU upravující práva
a povinnosti členských států a zemědělské veřejnosti.

LEGISLATIVA

Veškeré činnosti ÚKZÚZ jsou auditovány. Interní
audity jsou zaměřeny na ověřování funkčnosti

procesů a činnosti a systémy řízení kvality.
Národní a mezinárodní (ISTA, OECD) certifikace osiv a sadby zemědělských druhů a zeleniny.

Registrace a evidence osob, které uvádějí osivo a sadbu do oběhu.

Pověřování osob k dílčím činnostem při certifikaci osiv.

Kontrola osiv a sadby uvedených do oběhu, včetně osiva z dovozu, následná kontrola standardního osiva zelenin
a směsí osiv, kontrola pověřených osob, kontrola odrůdové pravosti a čistoty ve vegetačních zkouškách.

Vzorkování a laboratorní zkoušení osiva a sadby v Národní referenční laboratoři pro zkoušení osiv a sadby
akreditované národně i mezinárodně (ISTA a ČSN EN ISO/IEC 17025:2005).

Vedení databáze osiva a sadby pro ekologické zemědělství a povolování výjimky na použití konvenčního osiva
a sadby.

Vydávání povolení k uvádění do oběhu osiva úředně nezapsaných odrůd podle Rozhodnutí Komise 2004/842/ES.

OSIVO A SADBA

Uznávání a kontrola rozmnožovacího materiálu chmele, révy, ovocných rodů a druhů a okrasných druhů.

Vedení registru rozmnožovacího materiálu, registru ovocných sadů.

Vedení společného vinařského a vinohradnického registru, správa produkčního vinohradnického
potenciálu.

Vedení registru chmelnic, certifikace chmele, zkoušení odrůd chmele a révy pro registraci a udílení ochranných
práv, kontrola registrovaných odrůd.

Odebírání a zpracování vzorků čerstvých hroznů na víno pro Evropskou databanku izotopových hodnot vín.

TRVALÉ KULTURY

Vydávání osvědčení způsobilosti fyzických a právnických osob k provádění zkoušek přípravků na ochranu rostlin
podle zásad Správné pokusnické praxe (GEP).

Kontrola testování zařízení pro aplikaci přípravků na ochranu rostlin.

Osvědčování odborné způsobilosti pro nakládání s přípravky na ochranu rostlin a související dozor nad plněním
příslušných zákonných povinností.

Shromažďování a vyhodnocování údajů o spotřebách účinných látek přípravků a o výkonech v ochraně rostlin.

Povolování letecké aplikace přípravků na ochranu rostlin.

Výkon úřední kontroly v ekologickém zemědělství (EZ).

Kontroly požadavků týkajících se ekologického zemědělství.

Vedení seznamů přípravků na ochranu rostlin a hnojiv, které je možné použít v EZ.

Vedení národní databáze bioosiv a udělování výjimek na používání konvenčních osiv v EZ.

Provádění polních výživářských pokusů v režimu EZ.

EKOLOGICKÉ ZEMĚDĚLSTVÍ

www.ukzuz.cz

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA ÚSTAVU

Zjišťování a omezování výskytu a šíření škodlivých organismů.

Rostlinolékařský dozor na všech úsecích ochrany rostlin a rostlinných produktů.

Provádění soustavné rostlinolékařské kontroly zdravotního stavu rostlin včetně problematiky vystavování
rostlinolékařských pasů.

Nařizování úředních opatření a mimořádných rostlinolékařských opatření.

Provádění průzkumu výskytu regulovaných škodlivých (karanténních) organismů na území České republiky.

Plošné monitorování a vyhodnocování aktuálního výskytu neregulovaných škodlivých organismů a poruch rostlin
na území České republiky.

Zveřejňování informací o rezistenci škodlivých organismů k účinným látkám přípravků na ochranu rostlin.

Provádění dovozní rostlinolékařské kontroly a vývozního rostlinolékařského šetření pro dovoz a vývoz rostlin,
rostlinných produktů a jiných souvisejících předmětů ze/do třetích zemí. Registrace provozovatelů zařízení
k hubení škodlivých organismů a výrobců dřevěných obalů a vykonávání dozoru nad dřevěným obalovým
materiálem v rámci ČR.

Kontrola systému dodržování zásad integrované ochrany rostlin.

Ochrana rostlinných produktů z hlediska bezpečnosti potravin.

Registrace osob pro účely rostlinolékařské péče.

OCHRANA PROTI ŠKODLIVÝM ORGANISMŮM

Hodnocení a povolování přípravků na ochranu rostlin, včetně souběžného obchodu,
pomocných prostředků a bioagens.

Zajišťování Národního akčního plánu pro bezpečné používání přípravků.

Hodnocení účinných látek přípravků podle programu Evropské komise.

Zajišťování kontroly nad uváděním přípravků na ochranu
rostlin a pomocných prostředků na trh a nad jejich
správným používáním.

Zajištění odběrů vzorků přípravků na ochranu rostlin.

PŘÍPRAVKY NA OCHRANU ROSTLIN

Registrace a schvalování krmivářských provozů, vedení jejich evidence, vydávání rozhodnutí a osvědčení
o odborné způsobilosti.

Kontroly podmíněnosti v rámci kontrolního systému Cross–Compliance, a to v oblasti hygieny krmiv
a tlumení BSE.

Výkon úřední kontroly výroby, skladování, dovozu, užití, bezpečnosti a jakosti krmiv, doplňkových látek
a premixů, výkon odborného dozoru.

Zajištění odběrů vzorků krmiv, doplňkových látek a premixů.

Monitoring výskytu zakázaných a nežádoucích látek v krmivech.

Znalecká činnost u krmiv, vydávání posudků, rozborů a osvědčení.

Organizace systému rychlého varování (RASFF) na úseku krmiv.

Biologické zkoušení krmiv a surovin pro jejich výrobu, premixů a doplňkových látek.

Testace finálních hybridů masných plemen prasat.

KRMIVA

ŘEDITEL ÚSTAVU

SEKCE EKONOMICKÁ A SPRÁVNÍ

ODBOR MAJETKOVÉ SPRÁVY

ODBOR INFORMATIKY

NÁRODNÍ ODRŮDOVÝ ÚŘAD

ODBOR PROVOZNÍ A ZKUŠEBNÍ

ODBOR OSIV A SADBY

SEKCE ROSTLINNÉ VÝROBY

NÁRODNÍ REFERENČNÍ LABORATOŘ

ODBOR
AUDITU
A ŘÍZENÍ
KVALITY

KANCELÁŘ
ÚSTAVU

SEKCE ZEMĚDĚLSKÝCH VSTUPŮ

ODBOR PŘÍPRAVKŮ NA OCHRANU ROSTLIN

ODBOR KONTROLY ZEMĚDĚLSKÝCH VSTUPŮ

SEKCE ROSTLINOLÉKAŘSKÉ PÉČE

ODBOR DIAGNOSTIKY

ODBOR OCHRANY PROTI ŠKODLIVÝM ORGANISMŮM

ODBOR DOVOZU A VÝVOZU

ODBOR ROSTLINOLÉKAŘSKÉ INSPEKCE

ODBOR NRL BRNO

ODBOR NRL OPAVA

Laboratorní rozbory a testy pro jednotlivá pracoviště Ústavu.

Akreditace laboratoří podle ČSN EN ISO/IEC 17025:2005.

Vývoj, validace a zavádění nových laboratorních metod.

Vydávání jednotných pracovních postupů.

Tvorba, připomínkování a zavádění příslušných národních (ČSN), evropských (CEN) a mezinárodních (ISO) norem
a závazných ustanovení.

Spolupráce s referenčními laboratořemi EU.

Spolupráce s mezinárodními organizacemi EPPO, CIPAC a ESPAC.

Poskytování programů zkoušení způsobilosti (MPZ ÚKZÚZ) v oblasti chemických zkoušek půd, kalů a sedimentů,
krmiv a rostlinného materiálu. .Akreditace MPZ ÚKZÚZ podle ČSN EN ISO/IEC 17043

Vydávání potvrzení o způsobilosti k provádění vybraných zkoušek.

Pověřování výkonem odborné činnosti pro diagnostiku škodlivých organismů na základě výzev ústavu.

LABORATOŘE


